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Nagyívû fejlesztési elképzelések Nyíregyházán
Lázár János építési és közlekedési miniszter január 30-

án, Nyíregyházán – melyet „VIP ügyfélként” jellemzett
– több, városunk és térségünk számára meghatározó ter-
vet jelentett be – fogalmazott az eseményt követõ poszt-
jában dr. Kovács Ferenc. Az alábbiakban a városvezetõ
összefoglaló bejegyzését közöljük, a miniszteri látoga-
tás részleteit a 3. oldalon olvashatják.

Határon átívelõ kapcsola-
tok:

 2026 végére elkészül az
M49-es autópálya (Nyíregyhá-
zát köti össze Szatmárnémeti-
vel) elsõ, 30 km-es szakasza,
2027 elején pedig átadják a
forgalomnak a hiányzó 12 km-
es szakaszt is, ami alapja egy
testvérvárosunkkal születõ gaz-
dasági tengelynek,

 Záhony és Beregdaróc irá-
nyába folytatják az M3-t az M34-es megépítésével, kap-
csolatot teremtve Kárpátaljával.

Korábbi, folyamatban lévõ ügyeink lezárásaként:
 a Volán és a város együttmûködését megerõsítik, a

vitatott kérdések kamatát elengedik,

 a Jégvilág Interaktív Állatbemutató kapcsán a kor-
mány a kivitelezõvel el fog számolni, 870 millió forintos
többletigényt fognak orvosolni, a felét a tárca soron kívül
rendelkezésére bocsátja a városnak.

Stadion és környéke:
 további eszközvásárlásokkal támogatja a kormány a

létesítmény mûködtetését,
 a Városi Stadion körüli garázsokat az önkormányzat

felvásárolja és a kormánnyal közö-
sen 300 állásos parkolóház épül a he-
lyére,

 elindulhat a közeljövõben a
Kótaji úti körforgalom megvalósítá-
sa.

Utak és nagyberuházások:
 teljesen meg kell építeni a vá-

ros körgyûrûjét, a Nyíregyháza kö-
rüli elkerülõ úthálózatot, melynek az
északi része hiányzik,

 a Tokaji úti aluljáró is fontos
láncszeme a fejlesztéseknek,

 a vasútállomás környékén a közlekedési ágakat
összekapcsoló, az utasokat segítõ fejlesztés valósulhat
meg,

 a 113-as vasúti vonal korszerûsítése kapcsán a Simai

úti felüljáró is bekerült a tervek közé. Ennek a négynek a
kiviteli tervét 6,5 milliárd forintért a tárca elkészíti és a
várossal együtt hozzákezd a megvalósításhoz.

 A Magyar Közút átnézi az összes ÉKM által kezelt utat,
megnézik, hogy legkésõbb 2026 elsõ felében milyen állami
tulajdonban lévõ nyíregyházi utak felújítására nyílik lehetõ-
ség, várják az önkormányzat és a testület javaslatát.

Nagyvárosi összeköttetések:
 200 milliárd forint értékben felújítják 47 km hosszan

a Debrecen–Nyíregyháza közötti vasútvonalat, 160 km/
óra sebességgel közlekedhetnek majd a vonatok 2028 kör-
nyékén,

 a két vármegyeszékhely közötti 4-es számú fõút négy-
sávosítása is az elképzelések része. A terveket megren-
delik, hozzákezdenek a munkálatok elõkészítéséhez.

Ipari park:
 a kormány februárban megtárgyalja, hogy a 67 mil-

liárd forintnyi ipari parki fejlesztés – tehát a beruházásso-
rozat II. üteme – megvalósuljon. Az ipari park az egyik
legjobb helye az elköltött adóforintoknak, mely munka-
helyeket teremt és a gazdaságot segíti.

Lázár János miniszter kiemelte: Nyíregyháza rengete-
get fejlõdött az elmúlt másfél évtizedben, és minõségi
ugrás lehet a következõ 5 év városunk számára. (Részle-
tek: 3. oldal.)

A legjobbak között!

Kapu Tibor tavasszal
repülhet

A NASA és nemzet-
közi partnerei elfogad-
ták az Axiom Space ne-
gyedik küldetését, mely-
nek tagjaként a nyíregy-
házi származású Kapu
Tibor magyar kutatóûr-
hajós leghamarabb
2025 tavaszán elindulhat a Nemzetközi Ûrállomás fe-
délzetére a floridai Kennedy Ûrközpontból – tudtuk meg
a HUNOR – Magyar Ûrhajós Program részleteit az MTI-
tõl. A misszió legénységének elsõ hivatalos sajtótájékoz-
tatóján Kapu Tibor kiemelte, 45 év után újra magyar megy
a világûrbe, ami megerõsíti a nemzetközi térben elfog-
lalt pozíciónkat az ûrkutatás területén.

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum Széchenyi Ist-
ván Technikum 40 diákja és 5 oktatója vett részt a 2025.
január 31-én rendezett „Legyen szakma a kezedben! –
Kárpát-medencei technikumok I. Kiválósági Gáláján”
Budapesten. A rendezvényen a 2025-ös év technikumi
rangsorában megszerzett 2. helyért járó díjat vehette át
az iskola igazgatója, Szabó Attila. A színpadon az igaz-
gató mellett Gál Levente 13. b osztályos tanuló mon-
dott köszönetet az intézmény képviselõjeként.

Világdöntõs sóstói séf
„ Tálban” a magyarok a legjobbak: a legjobb tál kü-

löndíját nyerte el Magyarország csapata a Nyíregyhá-
zán dolgozó Kelemen Roland közremûködésével a

Bocuse d’Or döntõjében. Január
26-án és 27-én rendezték meg a
világ legismertebb és legelismer-
tebb szakácsversenyét Lyonban,
melyen 24 ország séfjei mérkõz-
tek meg egymással. A magyar
csapat tagjai között ott volt Ke-
lemen Roland, a Hunguest Sóstó
séfhelyettese, és bár összesítés-

ben a 13. helyen végeztek, hatalmas siker, hogy a „leg-
jobb tál” díját nekik ítélte a világszerte elismert séfek-
bõl álló zsûri.

Fotó: internet/MTI

A karate kölykök is mozdulnak

Január végén kezdõdött a népszerû Mozdulj Nyíregyháza! tavaszi évada. Az ingyenes önkormányzati programso-
rozat részeként régi és új helyszíneken több mint 25-féle mozgásforma közül választhatnak a sportolni vágyók és
minden korosztály megtalálhatja az edzettségének megfelelõ, kedvére való foglalkozást. Képünk egy új lehetõsé-
get mutat be: kedd délutánonként várja a Karate Kid a küzdõsportok szerelmeseit. (Részletek: www.mozduljnyir-
egyhaza.hu)
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Az év elsõ nagy fesztiválján több mint tízezer adag étel kóstolható
Február 15-én ismét a kulináris élvezeteké lesz a fõ-

szerep Nyíregyházán az év elsõ városi nagyrendezvé-
nyén. A VII. Nyírségi Disznótoros Fesztiválra és XXIII.
Nemzetközi Böllérversenyre várják az érdeklõdõket a
Sóstói Múzeumfaluba, ahol kóstolójegyekkel lehet majd
megízlelni a gasztronómiai kínálatban felsorakoztatott
finomságokat. Az idei versenyen új csapatok is megmé-
rettetik magukat, a már több éve visszatérõ Hübner-H
Kft. pedig meglepetésekkel is készül.

A tavalyi Nyírségi Disznótoros Fesztivál és Nemzetkö-
zi Böllérverseny nagy sikerrel zárult, több mint 23 ezer
látogatóval. Az idei városi rendezvénysorozat elsõ nagy
eseményeként a Sóstói Múzeumfaluban ismét bemutat-
koznak a csapatok, több tízezer adag kóstolható étellel.
Színesítve a fesztivál hangulatát, ezúttal is megjelennek
a busók, vásári komédiások, valamint a helyi termelõk
vásári forgataga sem marad el.

Ingyenes belépés, hamisítatlan falusi ízek

A vendégek nyomon követhetik a mangalica feldolgo-
zását, és kóstolhatnak hagymás vért, hurkát, kolbászt,
tepertõt és egyéb finomságokat. Dr. Ulrich Attila, a Köz-
nevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke hangsú-
lyozta: a Nyírségi Disznótoros Fesztivál és Nemzetközi
Böllérverseny a város legkiemelkedõbb eseményei kö-
zött szerepel. – Nyíregyháza egyik legnépszerûbb feszti-
váljára nemcsak a városból, hanem az ország minden
részérõl és a határon túlról is érkeznek vendégek, hogy
megkóstolják a ma már ritkán készített hagyományos éte-
leket. Több csapat lesz, a gyerekeknek sokkal több játék
– fejtette ki a bizottsági elnök.

Újdonságok, széles ételkínálat

Dr. Ulrich Attila hozzátette, az önkormányzati nagy-
rendezvényekhez hasonlóan a belépés ingyenes, a
gasztrojegy 500 forintba kerül. Idén újdonságokkal is ké-

szülnek, különbözõ meglepetések várják majd a hely-
színre érkezõket, és nem csupán sertéshúsból készült éte-
leket lehet majd fogyasztani a fesztiválon, azoknak, akik
ezeket kevésbé kedvelik, lehetõségük lesz más jellegû
fogásokat is megkóstolni.

24 csapat méri össze a tudását

Támba Miklós, a Napkorona Hagyományõrzõ Egyesü-
let elnöke a verseny kapcsán elmondta: eddig 24 csapat
jelezte részvételi szándékát, és nem elõkészített húst
kapnak a csapatok. – A Mada-Hús Zrt. jóvoltából a
nyírmadai vágóhídon készítik elõ a disznókat, azaz ha-
sítva érkeznek a helyszínre, az összes belsõ szervével
együtt, melyekbõl a csapatok a kész ételt el tudják ké-
szíteni – mondta. Az egyesület elnöke hozzáfûzte, a Hetedik alkalommal érkeznek

a fesztiválra

A Hübner-H Kft. már a kezdetektõl részese a fesztivál-
nak, eredetileg csapatépítés céljából indultak a böllér-
versenyen. Idén meglepetéssel is készülnek, valamint
magyaros ételeikbe belecsempészik a német konyhát is.
– 900 fõs cég vagyunk, minden egyes kolléga és család-
tagjaik részére lehetõséget biztosítunk, hogy kijöjjenek
és ingyen megkóstolhassák az ételeinket. A Hübner ré-
szérõl várhatóan mintegy 1000 fõ látogat el a fesztiválra
– ismertette Moravecz Róbert, a Hübner-H Kft. létesít-
mény- és központi beszerzési vezetõje. A cég idén két
malacot fog feldolgozni, és minden kóstolójeggyel ren-
delkezõ érdeklõdõt várni fognak.

A rendezvényre díjmentes autóbuszjáratok indulnak
majd. A február 15-én 6 és 18 óra között közlekedõ 8-
as és 55-ös jelzésû, menetrend szerint közlekedõ autó-
buszjáratokat az utasok ingyenesen vehetik igénybe.
A járatok a hivatalos menetrendben meghirdetett út-
vonalon és idõpontokban fognak közlekedni.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Február 1-tõl lehet idõpontot foglalni a lomtalanításra
A 2020-ban az ÉAK Nonprofit Kft. által bevezetett sza-

bálynak köszönhetõen már egy sokkal rendezettebb rend-
szerben mûködik a nem szükséges holmik elszállítása. A
társaság honlapján több idõpont közül is választható az
elszállítás napja. Az idõpontfoglalásokra március 31-ig
van lehetõség.

Korábban megszokott volt a lomtalanítás ideje alatt
Nyíregyházán, hogy a meghirdetett napon az emberek
az utcára helyezték a már nem használt holmijaikat, ez
azonban sok helyen óriási felfordulást okozott. Az Észak-
Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. 2020-ban
vezette be a házhoz hívható lomtalanítást, hogy a koráb-
bi megoldást egy sokkal rendezettebb rendszer váltsa fel.

Rugalmas idõpontválasztás
Petró Árpád, a társaság cégvezetõje elmondta: idõpont-

foglalással igényelhetõ a nem kívánt tárgyak elszállítá-
sát. Az ÉAK Nonprofit Kft. honlapján megtalálhatóak a
körzetekre vonatkozó idõpontok, melyekre februártól le-
het jelentkezni. – 3-4 idõpont közül is lehet választani.
Viszont éves viszonylatban csak egy igényelhetõ, ezért
mindenki figyelmesen nézze meg a honlapunkon, hogy
az õ területére mikor vannak idõpontok, és jelentkezzen.
A kollégák a jelentkezés után egyeztetnek, s a megbe-
szélt idõpontban az ingatlan elõtt lesznek – mondta az
ÉAK Nonprofit Kft. cégvezetõje.

Nem lehet kitenni az ingatlan elé
A lomtalanítás rendje szerint az elszállítás idejéig min-

denkinek a saját ingatlanán kell tárolnia a nem használt

lomjait. Az elszállító érkezésekor azokat át kell adni az
illetékeseknek. Petró Árpád hangsúlyozta: a nem kívánt
holmik egy pillanatig sem maradhatnak õrizetlenül an-
nak érdekében, hogy ezzel ne lehessen visszaélés. Ugyan-
is a korábbi években számos ilyen eset történt.

Bírság szabható
Bodrogi László, a nyíregyházi Közterület-felügyelet ve-

zetõje elmondta: a legnagyobb gond abból adódik, hogy
akik illetéktelenül elviszik a lomtalanítás során mások hol-
miját, késõbb a nem kívánt tárgyakat olyan helyen teszik
le, amely illegális szemétlerakó helynek minõsül. – A
közterületre kihelyezett lom a Közterület-felügyelet tulajdo-
na, így annak eltulajdonítása értékhatártól függõen lopásnak
vagy szabálysértésnek minõsül. A Közterület-felügyelet jo-
gosult eljárni az ügyben, akár 50 000 forintos helyszíni bírsá-
got is kiszabhat – fejtette ki Bodrogi László, s hozzátette: a
felügyelet nélkül hagyott lomokért figyelmeztetés jár, ismét-
lõdõ szabályszegés esetén azonban bírság is kiszabható.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

csapatok között több külföldi is indul majd: évek óta
visszajáró például a népszerû kaplonyi csapat, valamint
érkeznek még Nagykaposról és egy szerb konyháról is,
hogy fõzzenek. Támba Miklós a látogatók figyelmét arra
is felhívja, hogy aki teheti, hozzon magával saját étel-
tárolót, amennyiben szeretne hazavinni a kész finomsá-
gokból.
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Lázár János miniszter látogatása:
régi ügyek lezárása és új, jelentõs fejlesztések

Elkészülhet a Tokaji úti aluljáró és a Simai úti felüljá-
ró, valamint a külsõ körgyûrû, megújul Nyíregyháza és
Debrecen között a vasútvonal, valamint négysávossá
válhat a 4-es fõút, átalakulhat a vasútállomás környéke,
háromszáz állásos parkolóház épülhet a stadion melletti
garázsok helyén, ahol a közelben körforgalom lesz – errõl
is beszélt dr. Kovács Ferenc polgármester és Lázár János
építési és közlekedési miniszter a január 30-i tárgyalá-
suk után. A Nyíregyházi Ipari Park fejlesztésének – me-
lyet továbbra is támogat a kormány – és az új beruhá-
zóknak köszönhetõen a jelenleg 16 milliárd forintos
iparûzésiadó-bevétel néhány éven belül a duplájára nõ-
het a városban, mondta a miniszter, akivel korábbi ügye-
ket is lezárt a város.

Az Építési és Közlekedési Minisztérium vidéképítõ tur-
néjának 12. állomása volt január végén Nyíregyháza.
Lázár János miniszter, államtitkár és helyettes államtit-
kár kollégái, valamint a teljes stábja városunkba érke-
zett, ahol a városvezetéssel találkozott, egyeztetett a
vezetõkkel, a polgármesteri hivatal fejlesztési osztályá-
val, illetve azon hivatalok vezetõivel, akik Nyíregyháza
beruházásain dolgoznak, a tárgyalásokon Nyíregyháza
két országgyûlési képviselõje, dr. Szabó Tünde és dr.
Vinnai Gyõzõ is részt vett.

Lezárták a régi ügyeket

Ahogy dr. Kovács Ferenc fogalmazott, a miniszteri tár-
gyaláson teljes körûen átnézték a város fejlesztési terve-
it, majd a sajtó megjelent képviselõit tájékoztatták az
egyeztetés részleteirõl. – Nagyon konstruktív volt min-
den szakaszában ez a megbeszélés, elsõ körben arról tár-

gyaltunk, hogyan lehet a már régóta folyamatban lévõ és
lezárás elõtti ügyeket lezárnunk. Itt több megállapodá-
sunk volt – mondta a sajtótájékoztatón a város polgár-
mestere. Így például sikerült elrendezni a Volán és Nyír-
egyháza ügyét, a korábbi adósság kamatrészét elenge-
dik, csak a tõkét fizeti meg a város, sõt, tovább fejlesztik
a jövõben a buszos közlekedést. A Jégvilág Interaktív
Bemutató kapcsán a még fennmaradt 870 millió forintos
összeg felét soron kívül rendelkezésre bocsátják a város-
nak, a kivitelezõvel a kormány fog elszámolni – hang-
zott el a sajtótájékoztatón.

Parkolóház és körforgalom

Új, jó hírekbõl sem volt hiány a január 30-ai tárgyalá-
sok után, a Városi Stadion parkolási gondjai is megoldód-
hatnak a jövõben, egy háromszáz állásos parkolóház épí-
tését tervezi az önkormányzat. – 1 milliárd 230 millió
forintot kaptunk karácsony elõtt a stadion melletti garázs-
sor rendezésére, oda szeretnénk majd egy parkolóházat

építeni, ami egyrészt nemcsak a stadionba látogatókat
szolgálja ki, hanem a környéken lakókat is. Itt nemcsak
egy focistadion épült, ez a több milliárd forintos beruhá-
zási összeg tartalmazta az önkormányzati tulajdonban
lévõ Szabadidõsport-központ építését, valamint többek
között a kispályás foci pálya és a rekortán futópálya költ-
ségeit is. Ez azzal jár, hogy megnõ a látogatószám a sta-
dionnál, ehhez a parkolás is szükséges. Látjuk azt is, hogy
nagy szükség van a Vasvári Pál–Stadion–Hímes utcai kör-
forgalomra, nemcsak a nagy forgalom miatt, hanem a
baleseti statisztikák is azt mutatják, hogy szükség van
rá. A tervezést már 2016-ban elindítottuk, de tudni kell
azt is, hogy egy ilyen sokmilliárdos közlekedésiinfra-
struktúra-fejlesztéshez csak a tervezési idõszak több évet
igényel – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc.

Új gazdasági térség

15 évvel ezelõtt teljesen más városba jött, aki ide ér-
kezett Nyíregyházára – errõl már Lázár János beszélt. A
munkanélküliséget érdemben sikerült lecsökkenteni, ma
pedig már olyan munkahelyeket kínál Nyíregyháza, ame-
lyek megfelelõ életminõséget képesek biztosítani a he-
lyi fiatalok számára. A város az ország egyik gazdasági
bázisa. Az elért sikerek bizonyítják, hogy Kelet-Magyar-
országon is lehet eredményeket elérni. A miniszter egy
aranyháromszög kialakulásáról is beszélt. – Orbán Vik-
tor kormánya lehetõvé tette, hogy Debrecen–Miskolc–
Nyíregyháza a határon túlra szakadt magyar területekkel
közösen egy új gazdasági fejlesztési övezetet hozzon
létre. Ez az „aranyháromszög” azt jelenti a három város
között és egymásra támaszkodásával, hogy Kelet-Magyar-
országon egy új gazdasági övezet született, amelynek

környékén erõsebb gazdasági növekedésre van lehetõ-
ség. Ennek jegyében folyik Magyarország legnagyobb
útépítéseinek egyike, az M49-es autópálya megépítése,
amely összeköti Nyíregyházát Szatmárnémetivel. Magyar
oldalon 42 kilométert építünk 360 milliárd forint érték-
ben – mondta Lázár János. Az autópálya elsõ 30 kilomé-
teres szakaszát 2026 végén adják át a forgalomnak, majd
2027 elején a fennmaradó 12 kilométert. Záhony és
Beregdaróc irányába folytatni fogják az M3-ast az M34-
es megépítésével, így a kárpátaljai kapcsolatok is erõ-
södhetnek a háború után – tette hozzá a miniszter.

Négy nagyszabású fejlesztés:
út és vasút

Lázár János arra is ígéretet tett, hogy a Magyar Közút
átnézi a belterületi állami utakat, annak érdekében, hogy
a rossz állapotú szakaszokat 2026 elsõ felében felújítsák,
amihez várják az önkormányzat javaslatait is. A nyír-
egyházi gyárépítési hullám igényli az északi elkerülõ út

megépítését, amivel teljessé válik a külsõ körgyûrû háló-
zata, indokolja a Volán és MÁV kapacitások összehango-
lását, ami az utasok komfortját növeli majd a vasútállo-
más térségében, a Simai úti felüljáró létrehozását, ami-
nek környékére a 113-as vasútvonal fejlesztésével egy
konténerterminált is terveznek és legalább ilyen fontos,
hogy a Tokaji úti aluljáró megvalósuljon – sorolta a terve-
ket Lázár János. A miniszter hozzátette: ennek a négy,
jelentõs fejlesztésnek a kiviteli terveit a tárcája elkészí-
ti. A sajtótájékoztatón az is elhangzott, számba veszik a
4-es számú fõút négysávosítását 35 kilométer hosszan
Debrecen irányába. Lázár János arra tett ígéretet, hogy a
terveket megrendelik, várhatóan a jelenlegi nyomvonal
kétharmad része módosul, többek között kikerüli majd a
fõút Újfehértót. A két vármegyeszékhely között a vasúti
közlekedés viszont biztosan javul, tette hozzá a minisz-
ter. – Úgy döntött a kormány, hogy mintegy 200 milliárd
forint értékben, 47 kilométer hosszan a Debrecen–Nyír-
egyháza közötti vasútvonalat felújítja. Ez a tervezési sza-
kaszon túllépett, készen vannak a tervek, az idén év vé-
gén vagy jövõ év elején megkezdõdhet a kiviteli munka.
Ez azt jelenti, hogy 160 km/h sebességgel fogjuk a vona-
tokat közlekedtetni Nyíregyháza és Debrecen között há-
romévnyi munka után, tehát 2028-ban – közölte Lázár
János építési és közlekedési miniszter, majd kiemelte, a
finanszírozást nem érinti az Európai Unió pénzügyi blo-
kádja.

Ipari park és fejlõdõ turizmus
A tárgyaláson a Nyíregyházi Ipari Parkról is egyeztet-

tek. Öt nagy gyár fektet be Nyíregyházán, ennek ered-
ménye lesz, hogy a jelenlegi 16 milliárd forintos éves
iparûzési adó a közeljövõben a duplájára emelkedhet. A
kormány továbbra is támogatja az ipari park környezeté-
nek infrastrukturális beruházásait, három ütemben több
tízmilliárd forint értékben érkeznek majd források Nyír-
egyházára. Tavaly 440 ezer vendégéjszakát töltöttek
Nyíregyházán a turisták, ez óriási fejlõdést jelent az el-
múlt években. Ez köszönhetõ annak a 20 milliárd forin-
tos fejlesztésnek is, amelyet a Nyíregyházi Állatparkra,
szálláshelyek kialakítására és Sóstógyógyfürdõ környe-
zetére fordított az állam az elmúlt években – sorolta a
tárcavezetõ.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Építészeti Fórum
Az új területi kihívásokról és a tavaly év végén

hatályba lépett törvényekrõl egyeztettek az építészek
Nyíregyházán a tárcavezetõi program folytatásaként.
Az Építési és Közlekedési Minisztérium a Hotel
Pangeában tartotta ötállomásos fórumának második
találkozóját, ahol a paradigmaváltás volt az egyik
központi téma, és ahová összesen öt térségbõl: Nóg-
rád, Heves, Borsod, Hajdú és Szabolcs vármegyébõl
érkeztek a szakemberek.
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Korcsolyázni és úszni is tanulhatnak díjmentesen
a sportolni vágyó látássérültek

Akadálymentes sportolás néven indult sportolási lehe-
tõség a látássérültek számára Nyíregyházán. A program
a Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft., a Nyíregy-
házi Sportlétesítményeket Üzemeltetõ Kft., illetve a Va-
kok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Egyesülete közös együttmûködésével jött létre.

Az ötletet kezdeményezõ egyesület elnöke, Nemes-
Nagy Tünde elmondta: céljuk, hogy a közösségi progra-
mokon túl a város pezsgõ életébe is
becsatlakozzanak. Hozzátette, a lá-
tássérültek már kipróbálhatták a kor-
csolyázást a Városi Jégpályán. – A
jégkorcsolya programon 22 alig látó
és gyengén látó látássérült fiatal vett
részt, szakember közremûködésével.
Nagyon fontosnak tartjuk, hogy ez a
közösség is helyet és teret kapjon a
városban – mondta az elnök.

A Nyíregyházi Sportcentrum abban segíti az egyesület
kezdeményezését, hogy a vakok és gyengénlátók díjmen-
tesen vehetik igénybe heti 1-2 alkalommal a városi uszo-
da által nyújtott szolgáltatásokat. A harminc éven aluli-
aknak pedig heti 1 alkalommal korcsolyázni lesz ezen-
túl lehetõsége. A program a parasport támogatás része-
ként valósulhat meg, amelyet az önkormányzat is támo-
gat. Az egyesület támogatottjai korábban gyalogtúrákon
vettek részt, idén pedig elindul a gerinctorna, jóga és
sportlövészet is.

Hajnal Gusztáv, a Nyíregyházi Sportlétesítményeket
Üzemeltetõ Kft. ügyvezetõje kiemelte, lényeges, hogy
minden ember számára elérhetõek legyenek a sportléte-
sítmények. – Nyíregyházán az elmúlt években nagyon
komoly sport infrastrukturális fejlesztés ment végbe. Az
új épületeket és környezetüket úgy alakították ki, hogy
akadálymentes legyen – nyilatkozta.

Nagy Szabina önkormányzati képviselõ elmondta: a
várost is egyre inkább akadálymentessé teszik. – Nyír-

egyháza tesz azért, hogy az
akadálymentesítés kialakul-
jon. Számos olyan jelzõlám-
pa, gyalogátkelõhely készült
el az elmúlt idõszakban,
amely megteremti a fogyaté-
kossággal élõk akadálymen-
tes közlekedését. De a
parasport pályázatok is arra
vannak, hogy mindenki

egyenlõ eséllyel tudjon pályázni a sport területén is –
emelte ki.

Amennyiben valaki érdeklõdik a Nyíregyházán ta-
lálható parasportok iránt, az a Vakok és Gyengénlátók
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesületén keresz-
tül csatlakozhat a különbözõ programokhoz. Az egye-
sület vakegy.hu weboldalán minden hasznos informá-
ció megtalálható.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Jönnek a norvégok – Válogatott
futsal mérkõzés Nyíregyházán
A magyar férfi futsalválogatott 2–1-es vereséget szen-

vedett Lettországtól és hamarosan készül a márciusi Eu-
rópa-bajnoki selejtezõkre. A csapat március 7-én, Nyír-
egyházán játszik a norvé-
gok ellen, majd öt nappal
késõbb idegenben talál-
koznak újra. A keretben
az A’ Stúdió Futsal Nyír-
egyháza három játékosa,
Szabó Lajos, Rafinha és
Vatamaniuc-Bartha Dávid
is helyet kapott, és áprilisban Montenegróval, majd Szlo-
véniával folytatják a selejtezõt. A klubcsapat jelenleg a
tabella 3. helyén áll. Az alapszakaszból még két meccs
van hátra. A felsõházi tagság már biztos, de nem mind-
egy, hogy hány pontot visz magával a Nyíregyháza.

150 óvodás kosarazott
A Continental Arénában rendezték meg az Ovi-Kosár

Kupa következõ állomását, ahol közel 150 óvodás mérte
össze kosárlabdatudását. A
rendezvényt az Ovi-Sport
Közhasznú Alapítvány, a
Nyíregyházi Sportcentrum és
a Nyíregyházi Élsport Non-
profit Kft. szervezte, céljuk,
hogy a gyerekek megismer-
kedjenek a kosárlabdával és alapvetõ mozgásformákat
sajátítsanak el. A rendezvény végén minden résztvevõ
érmet és ajándékot kapott.
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Hamar közönségkedvenccé vált Nyíregyházán Tar
Dániel, a Móricz Zsigmond Színház mûvésze, aki 2022-
tõl tagja társulatunknak, elõtte egyetemi gyakorlatát töl-
tötte itt. Elsõ fõszerepe Viktor volt a Jó estét nyár, jó es-
tét szerelem címû elõadásban, most A padlás Rádiósa-
ként is láthatjuk.

E kettõ között számos mesejáték fõszereplõjeként szó-
rakoztatta a gyermekeket és az örök fiatalokat; jó néhány
zenés darabban mutatta meg énektudását; drámai szere-
pekben is kiemelkedõ alakításainak tapsolhattunk. A hu-
mor sem áll tõle távol, tapasztalhattuk a Variációk egy rab-
lásra történetében, melyben Törõ Gergely Zsolttal párban
alkottak emlékezetest; s ne feledkezzünk meg a koncerte-
zõ Tar Dánielrõl sem, hiszen a nyíregyházi Három tenor
formáció tagjaként sikert sikerre halmoz, tematikus zenés
esteknek is részese.

– A sûrû elõzõ évad és némi távollét után két gyerek-
darabban tértél vissza. A Bogyó és Babóca elsõ része szen-
zációs siker volt. Az újabb történet – melyben te vagy
Baltazár, a méhecske – hasonlóra számíthat?

– Láttam azt az elõadást, nagyon szerettem a maga egy-
szerûségével, koreográfiájával, zenéjével, igazán jó szín-
házi élményt adott. Szerintem ugyanez a helyzet a máso-
dik résszel, amelyik eléggé interaktív elõadás lett. Gyak-
ran bevonjuk a gyerekeket, kifejezetten játékosak, szépen
jönnek velünk. Olykor inkább arra kell figyelnünk, hogy
ne burjánzzon el aktivitásuk, hiszen a történetet tovább
kell gördíteni. Mindent egybevetve jó csapatmunka a Bo-
gyó és Babóca újabb kalandjai, és jó kis mesedarab lett,
azt gondolom.

– A Rumini Tükör-szigeten címszereplõje vagy. Milyen
figura õ?

– Tizenvalahány könyv született Rumini kalandjairól,
ebbõl talán négyet ismerek, nagyon jó volt olvasni. A Tü-
kör-sziget érdekes történet, izgalmas elõadás, szép és tar-
talmas dalokkal, amelyeket meg lehet tölteni lélekkel.
Külön hálás vagyok azért, hogy nemcsak szépfiút kell ben-
ne játszani, hanem el lehet vinni egy másik irányba, hi-
szen két karaktert formálok benne: egy jó és egy gonosz
Ruminit. Utóbbi, amikor kimászik a tükörbõl, onnantól õ
a Tükör-sziget új ura, átveszi a hatalmat. Egészen más
mozgásvilágot találtunk ki számára a koreográfussal, és

Tar Dániel szerepei a kétarcú Ruminitõl a Rádiósig

érdekes hangot. Kíváncsi vagyok, miként reagálnak rá a
gyerekek. Remélem, némi hidegrázós félelmet, pici ijedt-
séget ki tudok váltani belõlük.

– Jó gonosznak lenni?
– Nagyon!
– Február 14-én Minden most kezdõdik el címmel Va-

lentin-napi koncertet adtok Kosik Anitával a Bencs Villá-
ban.

– Nem én választottam a címet, de nagyon örültem neki,
mert az én életemben most kezdõdik el valami új, bár
még nem tudom, merre fut ki. De jön, érzem. Számomra
nem volt kérdés, hogy Anitával szeretném ezt a koncertet
létrehozni, szerencsére az elõadások és a próbák lehetõ-
vé teszik. Amikor legelõször összeültünk, kb. öt perc alatt
összeraktunk húsz számot. Mindkettõnknek nagy a reper-
toárja, gyönyörûen össze lehet fésülni, az ízlésünk is ha-
sonló. Sokszínû lesz az est: musical-duettek, sanzonok,
gyönyörû francia dalok hangzanak el, köztük olyanok,
amelyek eddig még nem. Szeretem, ha valami újat tudunk
mutatni. Nagyon nagy szeretettel várjuk a nézõket, remé-
lem, csodát fognak látni, vagy valami hasonlót.

– Édes-bús koncertre számítsunk?
– Keserédes lesz, igen. Amilyen a szerelem. Igazából

szerintem a közönség is ezt várja, nem csupán vidámsá-
got, hiszen nem csak a boldogságról szól a szerelem.

– A padlás. Eredetileg te lettél volna a Rádiós, de más-
ként alakult, most viszont átveszed a szerepet. Korábban
milyen viszonyban voltál a musicallel?

– Soha, sehol nem láttam, persze a zenéjét ismertem.
Valószínûleg tudatosan nem néztem meg, mert tudtam,
hogy egyszer el fogom játszani.

– Tehát lélekben régóta készültél rá.
– Igen. Eredetileg úgy volt, hogy én leszek itt a Rádiós,

de az élet akkor közbeszólt. Már elsirattam ezt a darabot.
A premiert Gulácsi Tomi miatt néztem meg, de annyira
felfokozott állapotba kerültem, hogy ki kellett mennem
sétálni az erdõbe. Ott azon vettem észre magam, hogy a
tisztáson teli torokból éneklem a Fényév távolságot.

És milyen a sors, pont olyan élethelyzetben jött ez a
darab, amikor jönnie kellett! Kifejezetten segít most egy
gyászfeldolgozásban. Sokat készülök az elõadás elõtt,
hallgatom a Fényév távolság zenei alapját, azért, hogy
igazán el tudjam énekelni a színpadon. A személyes kap-
csolódás okán nagyon nagy hatással van rám már a zené-
je is. Valakirõl szól most nekem ez a dal, akit el kell, hogy
engedjek fényév távolságba, messzire magamtól.

Nagyon áldott helyzet alakult ki a darabot illetõen. Azt
hiszem, legjobb barátomként említhetem kollégámat,
Gulácsi Tamást, és persze a párját, Kosik Anitát, akik ren-
geteget segítettek, hogy a színházba visszakerüljek. Na-
gyon arrafelé állt a léc, hogy nem folytatom a pályát... Az
egyik nap megfordult a fejemben, hogy megkérdezem
Tomit, visszavehetem-e a szerepet. Ahogy ezt kigondol-
tam, csörgött a telefon, õ volt. Megkért, vegyem át tõle,
mert nagyon leterhelt... Sosem felejtem el azt az estét, 10
perc múlva fent voltam a lakásában. Iszonyú sokat segí-
tett, az összes karaktert eljátszotta körülöttem, míg én ta-
nultam a Rádiós szerepét (a dalok „megvoltak”). Két szín-
padi próbával sikerült átvennem.

– Újból lesz Variációk egy rablásra... Sikerdarab, óriá-
sit játszottatok Törõvel. Visszatapsolták?

– Mondhatni, igen. Nagyon sok ember kérdezte, miért
nem láthatják, pedig jó hírét hallották. Fõként ifjúsági bér-
letben játszottuk, lement belõle 27 elõadás, melybõl csak
hét szólt a felnõtteknek. Beszéltük is Gerivel, hogy ezt a
rengeteg munkát vétek lenne kidobni. Senki mással nem
lettem volna képes rá, mint vele, nagyon szerettünk együtt
dolgozni, meg tudtunk beszélni minden konfliktust. A fel-
újított változat még jobb lesz, több idõt tudunk ráfordíta-
ni, felturbózzuk.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Nyíregyháza Város Közbiz-
tonságáért” „Sztárek Ferenc-díj” kitüntetés adomá-
nyozásának rendjét.

A kitüntetés a város lakosságának közbiztonsága ér-
dekében hosszabb idõn át végzett áldozatkész és fe-
lelõsségteljes hivatásos tûzoltói, rendõri, polgárõri,
közterület-felügyelõi területen végzett tevékenység el-
ismerésére adományozható.

A kitüntetést évente egy személy kaphatja.
A kitüntetés adományozására bármely természetes

vagy jogi személy tehet javaslatot.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-

tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2025. február 28. napjáig Nyíregyháza Megyei
Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható Nyíregyháza Megyei
Jogú Város honlapján (www.nyiregyhaza.hu), illetve
személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése

Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza „Nyíregyháza Város Sportjá-
ért” „Kovács (Bütyök) József-díj” kitüntetés adomá-
nyozásának rendjét.

E kitüntetés a városban eredményesen tevékenyke-
dõ vagy kiemelkedõ sportsikert elért sportolónak, sport-
szakembernek adományozható.

A kitüntetést évente egy személy kaphatja.

A kitüntetés adományozását bármely természetes
vagy jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2025. február 28. napjáig Nyíregyháza Megyei
Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható Nyíregyháza Megyei
Jogú Város honlapján (www.nyiregyhaza.hu), illetve
személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. sz.).

FELHÍVÁS

Képviselõi fogadóóra

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: február 18., 16.30–18.00 óráig.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,
orvosi rendelõ felett, az emeleten.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Ökolábnyom – azaz, hol szorít a cipõ?
Meghívott elõadó:  dr. Besenyei Mónika, MCC, Klíma-
politikai Intézet, igazgató.
Idõpont: február 11. 17.00 óra. Helyszín: MCC nyír-
egyházi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).
Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött.
Regisztráció: https://mcc.hu/esemeny/okolabnyom-
azaz-hol-szorit-a-cipo
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

„Tényleg szerelem volt?”
A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja szervezésében Kovácsné

Dibáczi Zsuzsanna tanácsadó szakpszichológus, család-
terapeuta elõadást tart „Tényleg szerelem volt?” – Beszél-
getés kamaszokkal a szerelemrõl, vonzalomról és a pár-
választásról címmel február 19-én 17.00 órakor a Szent
Imre Katolikus Gimnázium díszterem-kápolnájában.

SZÍN-KÉP-TÁR
Bíróné Gáti Judit, dr. Vágvölgyi Jánosné és Radványi
Ildikó munkáit bemutató kiállítás.
Megtekinthetõ: február 16-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Munkásmozgalmi emlékmû a Hármasdombon 1.
Nemrégiben az egyik közösségi oldalon, majd en-

nek nyomán a vármegyei hírportálon lehetett olvasni
egy Hármasdombon található emlékmûrõl, amelyrõl a
„legtöbb nyíregyházi nem tudja”, mi az. Így helyénva-
ló, ha lapunk hasábjain részletesen bemutatjuk e „rej-
télyes építményt”. Az elsõ részben elõbb lás-
suk azt a történetet, amely alapján az em-
lékmûvet és a rajta található dombormûvet
elkészítették.

A két világháború közötti idõben a Sóstói-
erdõben található Hármasdomb és környéke
a város munkásainak kedvelt kirándulóhelye
volt, valamint ide szervezték a május else-
jei munkástalálkozókat is. A Nyírvidék tu-
dósítása szerint 1933. május 1-jén nem tör-
tént semmi érdemleges: „A szokásos május
elsejei munkásünnep itt is elmaradt, mert ma az jelent
ünnepet a munkásságnak, ha dolgozhat. A rendõrség
teljes készültségben volt, de sehol semmiféle rendza-
varási kísérlet nem történt, úgyhogy Nyíregyházán tel-
jesen nyugodtan folyt le a május elseje”. Ezzel szem-
ben 1952-ben a Néplap már azt a történetet osztotta
meg olvasóival, hogy két csendõrtiszt vágtatott kivont
karddal a munkások közé. A körözött Rácz Jánost sze-
rették volna közülük kiragadni, de közben az egyik
csendõr lova majdnem agyontaposott egy munkás-
asszonyt, karjában a gyermekével. Ezt követõen Ráczot

megbilincselve bevitték, megverték, és a börtönben a
kínzásokba nemsokára belehalt, „egy igaz emberrel
kevesebb lett abban az országban, ahol rablógyilkosok
uralkodtak”. 1957-ben már egy szemtanú állításai alap-
ján idézték fel a történteket, aki annyi újdonsággal szol-

gált, hogy az asszonyt a gyermekével majdnem eltapo-
só csendõr lovát egy odaugró kõmûvesnek, név szerint
Egri Sanyinak sikerült megállítania.

A késõbbi hármasdombi emlékezések már ebben a
formában tálalták a történetet, egy alkalommal azon-
ban 1933 helyett 1932-t adtak meg dátumául, Rácz
keresztnevébõl János helyett pedig András lett. Tehát
az emlékmû állításának e munkásmozgalmi hagyo-
mány által ébren tartott történet szolgált alapul.


